

# 越来越多“南方国家”对美国说“不”

新华社电 “‘民主峰会’遇冷凸显‘选边站’失人心”“甩开美国,沙特自主调整中东态势”“不公正调停令美国声誉扫地”……从近期阿联酋《国民报》、美国《纽约时报》等媒体的报道中,不难发现一个现象:对美国在国际舞台上的霸道自私行为,国际社会尤其是“全球南方”的发展中国家如今越来越明显地表达不满。

拥有和平稳定的国际环境以实现国家发展,是广大发展中国家的最大诉求,但美国恰恰是当今世界最大的和平破坏者、冲突制造者。美国发动的伊拉克战争、阿富汗战争等,让这些国家至今仍处于动荡不安之中。对于乌克兰危机,美国不仅不断拱火,还反对别国劝和促谈。许多发展中国家领导人认为,美国人为一己之私使乌克兰人民饱受战争之苦,也阻碍了国际社会面临的其他紧迫问题的解决。哥伦比亚副总

统弗朗西娅·马尔克斯说:“我们不想继续讨论谁将是战争的赢家或输家。我们都是输家。”

美国诸多霸道行为损害世界各国经济,发展基础相对薄弱的发展中国家尤其受到冲击。多年来,美国肆意制裁他国,设置关税壁垒,破坏全球产业链和供应链。乌克兰危机升级后,以美国为首的西方国家对俄发动严厉制裁,导致全球粮食、能源等大宗商品价格上涨,令广大发展中国家不堪重负。美国在世界上大搞阵营对立,破坏国际合作,对此柬埔寨、马来西亚、印度尼西亚等国明确表示,不希望被迫在中美之间“选边站”。

美国热衷于在世界各地推广所谓“民主”,实际上是借民主之名损害许多发展中国家的利益。对于美国召开所谓“民主峰会”,赞比亚数家民间组织联合发表声明指出,如果对美国损害非洲主权和利益的政策避而不谈,那么“民

主峰会”对民主的讨论没有意义。去年8月,美国国务卿布林肯访问南非时,南非国际关系与合作部长潘多尔直接告诉他:“你不能一来就宣讲民主。外国干涉造成了不稳定,包括资助反对派。”

显而易见的是,如今越来越多的发展中国家面对美国种种不负责任的行径,更加清晰明确地表达反对意见。乌克兰危机升级后,包括许多发展中国家在内的众多国家拒绝跟随美国发动对俄制裁;沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼近日表示,他准备在没有美国帮助的情况下自行行动谋求沙特的利益,包括和美国的对手伊朗重建关系……

越来越多的发展中国家敢于对美国说“不”,除了美国自身失道寡助,也是因为广大发展中国家看到了自身新的发展前景,也期待构建起更加公正合理的国际秩序。中国从本国历史传统和国情出发成功走出了中国式现代化道路,破除

了“现代化等于西方化”的迷思,给了广大发展中国家独立自主走出自身现代化道路的信心,促进了“全球南方”的迅速觉醒。与美国大搞霸权主义、单边主义危害世界的做法相比,广大发展中国家更加希望实现开放合作,更加主张真正的多边主义,更加认同全球发展倡议、全球安全倡议等着眼世界各国共同发展、共同安全等新的全球治理方案。

阿联酋《国民报》网站日前的一篇报道说,在中国海南举行的博鳌亚洲论坛年会比美国主导的“民主峰会”更为重要,因为突出的是“合作”。“与会者们来这里是为了看看能一起做什么,而不是专注于彼此之间的分歧”。

习惯了对世界各国指手画脚、在国际舞台上任性而为的美国政客,不知你们是否已经觉察到了“南方国家”的这种变化,是否已经开始反省这种变化背后的原因?

俄罗斯:

## 美在俄边境附近制造生物武器部件

新华社电 俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫11日说,对美国在顿巴斯地区生物设施的分析表明,“美国正在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

据塔斯社报道,基里洛夫当天在俄国家杜马(议会下院)全体会议上说,依据对相关文件的分析和对目击者的采访,俄方毫不怀疑,“美国打着维护全球生物安全的幌子进行双重用途生物研究,包括在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

基里洛夫指出,在特别军事行动期间,

俄国防部分析了2000多份各类文件,“证实美方在乌克兰境内开展生物军事活动”。

基里洛夫7日在记者会上说,美国因俄罗斯对乌克兰开展的特别军事行动而被迫暂停的在乌军事生物项目已经恢复,其现阶段主要任务是继续在乌克兰建设生物实验室,并加大培养乌克兰生物专家的力度。基里洛夫说,在俄罗斯早些时候披露美国在乌开展军事生物活动后,美国试图隐瞒这一事实,更改项目名称,打算继续研究危险病原体并收集材料。

## 以军与巴武装人员交火



巴勒斯坦卫生部11日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸城市纳布卢斯打死两名巴勒斯坦人。巴勒斯坦媒体报道说,巴勒斯坦武装人员当天在纳布卢斯东部一定居点附近同以军发生交火,两名巴勒斯坦人在交火中被打死,另有一名巴勒斯坦人受伤,被送往医院救治,目前伤势稳定。(据新华社)

## 咸安区:这三类消费者诉求热度不减

本报讯(记者 傅辉 通讯员 章和开 黄宏)4月12日,记者从咸安区市场监管局获悉,该区2023年一季度,共受理群众诉求1102件,投诉举报量与去年同期763件相比增长了44.4%,为消费者挽回经济损失14.63万元。

12315平台今年一季度共接收消费者投诉891件。一季度全区市场监管系统共接收群众举报143件,全国12315平台上消费者自录的举报件职业索赔人比例较大,约占举报量80%。

预付式合同违约投诉热度不减。涉及餐饮服务、教育培训服务等多个领域。

今年以咸安区咸安澎厨餐厅最为典型,商家跑路无法联系,目前该局已接到多起涉及该餐厅的退费投诉。

涉及房地产行业收费纠纷频发。主要包含不退还装修押金,不按标准收取前期物业费、收取办证费、小区停车收费等问题。其中以畔山林语开发商收取办证费和学府芳华开发商车库租售价格问题最为突出。

食品安全问题居高不下。主要包含在超市、便利店和网上购物,餐饮店等途径购买到过期食品以及食品中夹杂不明异物,个别食品成分存在夸大、虚假宣传等问题。

## 咸安市场监管工作实现“开门红”

本报讯(记者 傅辉 通讯员 章和开)4月12日,记者从咸安区市场监督管理局获悉,今年以来,该局强监管、促发展,当好为企业服务的金牌“店小二”,为企业壮大发展提供坚强保障,实现一季度市场监管工作“开门红”。

该局加大招商引资力度,助推健康产业发展。围绕大健康产业,规划引进一家医药生产企业进驻咸安,壮大医药产业链。已分别与宝仕康药业与河北康泰药业及修正药业集团进行洽谈,由三家企业合资投建一家水剂药企,一期投资7000万元,4条生产线,年产值近5亿元。目前,各项工作正有序对接推进。

围绕产业高质量发展,该局积极主动对接企业,实行保姆式服务。发挥系统优势,围绕药品质量、专利等,实行“一企一策”,安排专人负责,积极与省、市市场监管

局相关部门对接,加快企业投产见效。今年,真奥金银花药业有限公司兴建12000㎡智能化立体仓库以及4条全自动软包装生产线,预计实现年产生银花口服液10亿支,销售额20亿元、利税2亿元。湖北科莱维生物制药技术有限公司2023年实现尼麦角林原料和制剂全面销售,力争实现销售收入超2亿元。湖北健翔生物制药有限公司一季度实现利税300余万元。

为压缩企业开办环节,节省企业注册成本。该局推行企业开办“1050”标准,实行“一窗申请,0.5天办结,零费用”,实现设立登记、公章刻制、申领发票、社保登记同步办理,免费赠送5枚公章,同步领取电子营业执照和含有数字证书密钥的一套5枚电子印章。今年以来,该局共登记市场主体1479户,为企业免费赠送公章227套,为市场主体节约刻章成本3.4万元,市场主体增量完成预期。

## 通山市场监管局召开全面从严治党暨作风建设推进会

本报讯(通讯员 徐世聪)4月10日,通山县市场监管局召开全面从严治党暨作风建设推进会议。县纪委监委第一纪检组组长童辉到会讲话。县市场监管局党组书记、局长宋骄阳主持会议并讲话。

会上,消费者权益保护股负责人宋海涛,就如何处理和回复消费者及职业打假人的投诉,进行了业务辅导。

童辉要求,对群众的消费投诉,首先要把握政策;第二要及时处置,及时回复;第三要讲究方法技巧。第四要实事求是。要吃透上级政策精神,正确处理好群众的消费投诉,做到件件有回应,事事有着落。如果因为工作懈怠,造成不

良影响的,县纪委监委将严肃追责问责。

宋骄阳要求,要认真反思我们的队伍建设和作风建设的实际。一是要抓学习。牢固树立以人民为中心的执法理念。其次要学业务。要争做一专多能的市场监管“多面手”。二是要抓制度。要健全完善各项制度,织密制度的笼子,用制度管人管事。三是要抓落实。要对照工作标准,发扬钉钉子的精神抓落实。四是要抓领导。局党组领导要以身作则,率先垂范。各股室队长所长要亲力亲为。五是要抓典型。要奖励先进,表彰先进。让肯干事、能干事、干了事的人有地位、有荣誉、有实惠。

## 咸安区:为学生食品安全排查隐患

本报讯(记者 傅辉 通讯员 章和开 范昌宁)“在学生用餐食品配送车配送过程中,要加强车辆的清洁消毒,同时确保食品中心温度不得低于70℃。”4月10日,咸安区市场监管局执法人员在湖北华仕达餐饮管理有限公司检查时强调。

该局执法人员深入咸宁喜多多餐饮有限公司、湖北华仕达餐饮管理有限公司、湖北智康英达商贸有限公司等3家集体用餐配送单位进行检查。重点对各供餐单位加工操作间、从业人员健康管理、索证索票、原料采购进货查验、餐饮具清洗消毒、食品留样、环境卫生环节的管控情况、配送车清洁消毒等生产控制全过程

进行全面检查,通过现场询问、查验记录等方式,了解供餐单位“日管控、周排查、月调度”制度落实情况,对检查中发现的问题和隐患提出整改意见,现场交办企业食品安全总监,督促及时整改到位,督促供餐单位落实主体责任,切实防控食品安全风险,筑牢校园食品安全防线,保障全区广大师生“舌尖上的安全”。

市场监管  
在行动